



ПРАВИТЕЛЬСТВО САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

АДМИНИСТРАЦИЯ ГУБЕРНАТОРА
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

УПРАВЛЕНИЕ ПО РАБОТЕ
С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН

Смольный, Санкт-Петербург, 191060
Телефон (812) 576-7806, Факс (812) 576-7641
E-mail: urog@gov.spb.ru
<http://www.gov.spb.ru>
ОКПО 00021982 ОКОГУ 23010 ОГРН 1027809257178
ИНН/КПП 7830002078/782501001

Участнику акции против принятия
Декларации обращения с животными
в Санкт-Петербурге

	УРОГ № ОБ-15749-1/18-0-1 от 31.05.2018	
На №		

На Ваше обращение, поступившее на сервис «Электронная приемная» на официальном сайте Администрации Санкт-Петербурга в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сеть «Интернет»), Управление по работе с обращениями граждан Администрации Губернатора Санкт-Петербурга сообщает следующее.

Морально-этические нормы современного социума обосновывают наличие в городе собак, кошек и некоторых других видов животных. Развитие города, увеличение численности его населения и, как следствие, численности животных, в том числе экзотических животных, содержащихся гражданами и организациями, необходимость создания и поддержания комфортной городской среды - все это требует качественно новых подходов к работе с безнадзорными животными и к решению проблем, возникающих в сфере обращения с животными в Санкт-Петербурге в целом.

По информации Управления ветеринарии Санкт-Петербурга в каждой второй петербургской семье имеются домашние питомцы. Петербуржцы содержат около миллиона кошек и трехсот тысяч собак. Кроме того, на территории города обитает порядка 7-8 тысяч безнадзорных собак и немалое количество безнадзорных кошек.

Первым и основополагающим документом, позволившим гуманными методами упорядочить в Санкт-Петербурге решение проблемы наличия безнадзорных животных с учетом сохранения благоприятной эпидемиологической ситуации и благополучия города по особо опасным заразным болезням животных, в том числе общим для животных и человека, является Концепция отношения к безнадзорным животным в Санкт-Петербурге, одобренная постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 20.09.2005 № 1383 (далее – Концепция).

За время, прошедшее с момента принятия Концепции, в Санкт-Петербурге отработаны механизмы гуманного регулирования численности безнадзорных животных.

В бюджете Санкт-Петербурга ежегодно предусматриваются средства на проведение мероприятий по регулированию численности безнадзорных животных путем их отлова, стерилизации и выпуска в привычную среду обитания. При проведении указанных мероприятий животных метят средством электронной идентификации (микрочипом) и вакцинируют против бешенства. Городским приютам для безнадзорных животных выделяются субсидии на оплату коммунальных услуг.

В 2007 году создан Общественный совет при Правительстве Санкт-Петербурга по вопросам отношения к домашним животным (далее – Общественный совет), а в 2018 году - профильные районные общественные советы.

Опыт Санкт-Петербурга по регулированию численности безнадзорных животных получил положительную оценку зоозащитников и широких кругов общественности.

Решение проблемы наличия безнадзорных животных невозможно в отрыве от поиска новых направлений работы по решению проблемных вопросов в сфере обращения с животными в целом.

Результатом такого поиска является рассматриваемый в настоящее время проект Декларации обращения с животными в Санкт-Петербурге (далее – Декларация), который 04.05.2018 опубликован на веб-странице Управления ветеринарии Санкт-Петербурга на официальном сайте Администрации Санкт-Петербурга в сети «Интернет» в разделе «Новости» в информационном материале «Обсуждаем проект Декларации обращения с животными в Санкт-Петербурге» (далее – информационный материал).

Декларацией устанавливаются современные подходы к решениям проблемных ситуаций в этой сфере и провозглашаются принципы, которые будут лежать в основе решений и правовых актов, регулирующих вопросы отношения к животным, имеющим владельцев, безнадзорным животным, синантропным птицам, диким и экзотическим животным, оказавшимся на территории Санкт-Петербурга.

Основными принципами обращения с животными в Санкт-Петербурге согласно Декларации являются формирование в обществе культуры обращения с животными и недопущение в отношении них жестокого обращения.

Цель Декларации:

продолжить создание в Санкт-Петербурге системы учреждений и форм работы в сфере обращения с животными с использованием исключительно гуманных методов;

обеспечивать безопасность человека при контактах с животными, поддерживать благополучную экологическую и эпизоотологическую ситуацию;

формировать общественное мнение в сторону цивилизованного, гуманного и этического отношения к животным, что окажет благотворное влияние на воспитание подрастающего поколения и моральный климат в обществе.

В соответствии с указанными целями в Декларации сформулированы:

основные направления и стратегия их достижения, включая способы и этапы;

формы и механизмы стратегического партнерства государства, бизнеса и общества;

приоритеты и основные задачи политики в сфере обращения с животными.

Учитывая актуальность затрагиваемых Декларацией вопросов по инициативе Губернатора Санкт-Петербурга Г.С.Полтавченко проект Декларации опубликован в сети «Интернет» для широкого общественного обсуждения и доработки.

Принять участие в доработке проекта Декларации заинтересованные граждане могут, направив до 10 июня 2018 года свои предложения на сайт Общественного совета в сети «Интернет» <http://zoosovet.spb-gov.ru/>.


Для удобства подачи предложений и замечаний в заключении информационного материала имеются активные ссылки на полный текст Декларации и на сайт Общественного совета.

Инициаторы Декларации отмечают, что при доработке (изменении) текста документа могут быть приняты только конструктивные предложения, касающиеся уточнения конкретных формулировок, дополнения или исключения отдельных положений.

Неконструктивные замечания, эмоционально окрашенные высказывания и примеры, в том числе со ссылками на контент сайтов в сети «Интернет», не могут быть использованы для внесения изменений и дополнений в текст проекта Декларации.

В целях доработки Декларации с учетом мнения всех заинтересованных сторон предлагаем Вам направить свои предложения в установленном порядке.

**Заместитель начальника Управления по работе
с обращениями граждан - начальник отдела
приема обращений Администрации
Губернатора Санкт-Петербурга**



В.А.Михайлов